

中欧班列(中豫号)开行达10000列 2000余种“郑欧进口商品”惠及千家万户

10月24日晚,一列满载机械设备、汽车整车及零配件、纺织品的中欧班列(中豫号)从郑州出发,驶向一万多公里之外的比利时列日。这是中欧班列(中豫号)的第10000列。中欧班列(中豫号)自2013年7月开行首班以来,累计货值达到333亿美元,货重达到665万吨,开行总量居全国前三。正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 鲁慧

业务辐射40多个国家140多个城市

中欧班列(中豫号)第10000列开行时值“一带一路”倡议提出十周年之际。中欧班列(中豫号)紧跟脚步、抢抓机遇,在中欧班列大家族中,是“一带一路”最早的践行者之一,为“一带一路”沿线国际贸易提供坚实运力支撑,构建了辐射欧洲、中亚、东盟、亚太(日韩)等的“21个境外直达站点,8个出入境口岸”的

国际物流网络,业务范围辐射40多个国家140多个城市,境内外合作伙伴逾6000家。郑州获批国家发改委全国五个之一、中东部唯一中欧班列集结中心,为“一带一路”沿线国际贸易提供丰富多样的国际物流选择。

十年来,中欧班列(中豫号)通过高频次、常态化往返于中国与共建“一带一路”国

家,推动进境粮食口岸、汽车整车进口口岸、邮政口岸、肉类口岸等功能性口岸相继落地郑州,为宇通客车、信阳绿茶、郑煤机液压支架、新能源汽车等国际贸易提供全程物流运输服务,拉动2000余种进口商品进入国内市场,打造了“郑欧进口商品”品牌,将“一带一路”建设成果惠及千家万户。

构建“宜铁则铁、宜水则水、宜公则公”综合运输服务格局

2022年3月,中豫港务集团按照省委省政府决策部署,推进中欧班列扩量提质进位。通过实施全省陆港班列“五统一”(统一命名、统一管理、统一计划、统一线路布局、统一政策支持),推进全省中欧班列“五统一”管理,理顺了

全省班列一盘棋的运营管理机制。依托“三多”(口岸通道多、辐射网络多、运营成果多)和“七个率先”(率先推出集拼集运,率先开发“一单制”“门到门”全链条服务,率先自主开发线上订舱服务系统,率先构建国际集装箱运营体系,率

先常态开展跨境电商包裹业务,率先开发国际冷链集装箱业务,率先在全国中欧班列推行“运贸一体化”)班列运营优势,不断做大做强中欧班列(中豫号)硬实力,构建“宜铁则铁、宜水则水、宜公则公”的综合运输服务格局。

入驻企业近700家,市级以上“专精特新”企业近150家

河南省国家大学科技园 创建20年“成绩单”发布

首届中原科技创新孵化行业高峰论坛28日举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 贾佳 文/图)今年是河南省国家大学科技园创建20周年,10月28日,首届中原科技创新孵化行业高峰论坛暨河南省国家大学科技园20周年汇报展将在高新区河南省国家大学科技园举行。本次大会将深入探讨科技创新加快提升孵化行业发展新趋势、新优势、新动能。

河南省国家大学科技园是由河南省人民政府决定创建,国家科技部、教育部认定的国家级大学科技园,科技部认定的国家级科技企业孵化器。

20年来,河南省国家大学科技园从一片空旷的原野发展成为目前总建筑面积260多万平方米、领先全国的科技创新综合体。河南省国家大学科技园2003年开始建设,2004年被国家科技部、教育部认定为国家级大学科技



园;2006年被国家科技部认定为国家级孵化器;2014年被科技部火炬中心批准为“创业苗圃+孵化器+加速器”科技创业孵化链条建设示范单位;2015年~2022年,累计6年被科技部火炬中心评为A类国家级孵化器……

20年来,河南省国家大学科技园采取独特的“多校一园、共同发展”的模式,形成了从项目育苗期到企业成型期,再到高速成长期的全孵化链条。

截至目前,园区共有入驻企业近700家,在孵企业400余家,累计拥有市级以上“专精特新”企业近150家、高新技术企业和上市挂牌企业500余家。

此次高峰论坛以“一会一展一论坛”为主线,邀请多位行业大咖,将围绕大学科技园和孵化器在未来区域经济发展和带动中的新情况、新机遇、新动能、新贡献进行研讨,为大学科技园和孵化器发展提供新思路,服务郑州科创中心建设。

引进外国专家及人才国际化培养 郑东新区8个项目拟立项

重点围绕人工智能、智能装备等领域引进人才

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 陈海潮 通讯员 张旺 王世通)记者昨日从郑东新区科技人才局获悉,郑州市科技局对今年郑州市引进外国专家项目及人才国际化培养拟立项项目进行公示,其中郑东新区共8个项目入选,占郑州市拟立项总数的20%。这是郑东新区为建设现代化国际化新城,在科技领域引进外国智力、培养国际化人才、促进全区经济社会发展的又一重要成果。

郑州市引进外国专家项目及人才国际化培养分为外国专家工作室项目、高端外国专家技

术合作项目、外籍高层次人才短期交流访问项目、引进外国人才智力成果示范推广基地项目、中青年人才国际化培养项目。

此次郑东新区拟立项的8个项目,紧密围绕郑东新区经济社会发展人工智能、智能装备、先进光电材料等重点关键领域,以提升自主创新能力为目标,引进一批能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的外国高层次人才和急需紧缺人才,培育一批具有国际视野的中青年人才,进一步提高科技创新能力,推动相关产业培育和发展。

巩义鲁庄镇赵城小学 获赠400套课桌椅

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 姚洋洋 文/图)爱心捐赠如春风,情似阳光暖校园。10月24日上午,在巩义市鲁庄镇赵城小学举办了课桌椅捐赠仪式,巩义市红树林餐饮有限公司董事长丁干好先生为赵城小学捐赠课桌椅400套。赵城小学地处偏远,学校基础设施相比其他学校还有一定差距。这400套崭新的课桌椅大大改善了学校的教学环境。丁干好说:“希望通过捐赠帮助更

多乡村学校的孩子实现梦想,让孩子们有一个更好的学习环境,同时也希望大家把爱传递下去,让更多的孩子在舒适的教室里快乐学习、健康成长。”

赵城小学校长石海涛表示,在各级领导关心和支持下,近年来学校办学条件不断改进,学校的教育教学质量稳步提升。赵城小学将继续努力,提高教学质量,以实际行动、更优异的成绩向关心、支持教育事业的社会各界人士交上一份满意的答卷。



孩子们用上新课桌